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Razburjenje škoduje, “tovariši”! GLASOVANJE FRANCOSKI
Ali ste že videli pijanega primojdušarja, kadar se ujezi? 

Kakor da moli očenaš, hite izza ograje njegovih zob zmerja
nja in kletvine. Ko zmanjka kranjskih, pridejo na vrsto laške 
in za zabelo kaka madžarska. Na takega preklinjevalca, ki 
se ga jo primerno nabral in vsipa stokrat ponavljane litanije 
svojih grdobij iz svojih umazanih ust, sta nas spomnila uvod
nika “Prosvete” 21. in 22. maja. “Napredne” litanije se za
čno s "potvarjalci tesnice” in končajo z dajanjem “odveze.” 
Vmes pa mrgoli klerofašistov, jezuitov, reakcije in kar je še 
drugih osvežujočih dišav v besednjakih naprednosti.

In zakaj vsa ta božjastna ihta? Ker je proti ‘.Enako
pravnosti” vložil Rev. Franc Gabrovšek tožbo radi klevet, ki 
jih je tam napisal tajnik SANSa in ker se sliši, da pride na 
vrsto tudi “Prosveta.”

Pa smo mnenja, da more “tovarišem” razburjenje samo 
škodovati. Glejte kako čuden vtis naredilo pri sodišču, če

0 DAVKIH NI 
0DG0DEN0
Demokrati so hoteli to 

glasovanje odložiti do 
10. junija

V petek pop. ob 6 je umrl 
Vincent Klemenc, star 69 let, 
stanujoč na 1029 E. 69. St Do
ma je bil jz vasi Dolsko pri 
Ljubljani, odkoder je prišel v 
Cleveland pred 40 leti. Po po-1 
klicu je bil kdvftč in je bil za- Vlada

DELAVCI SO 
POD VLADO

Washington, — Demokrtaski 
voditelji priznavajo, da se jim 
ni posrečilo odložiti glasovanja 
o zmanjšanju dohodninskega 
davka. Senator George je stavil 
predlog, naj se to glasovanje od'

poslen zadnjih 36 let pri Cleve
land TwJsit Drill Co. Bil je 
član društva Carniola Tent 
1288 Makabejcev.

Tukaj zapušča soprogo Mary nik, socialist Paul Ramadier, se 
roj. Udovič prej Bogolin, tri še ni odločil, če bo porabil arma-

pride tja urednik “Prosvete” ves spehan, zaripel in hripav od! l™'/1?.10' ^u,n^8’ 86 ^ yide_
vpitja, kot da ga je celo noč cukal. Pred primojdušanjem, naj 
bo še tako napredno in prosvetljeno, se sodnik ne bo ustrašil. 
Sodnik bo hotel samo dokazov za obrekovanja v “Prosveti.” 
Ako hoče urednik dati korajže naprednim “odjemalcem” svo
jih obrekovanj, je sicer to vse hvale vredno. Morda tudi nje
mu “Progresivne Slovenke” pomagajo preboleti obsodbo. Pa 
smo le mnenja, da bo tudi pri ženskah, magari če so napredne, 
ziepa več dosegel kot zgrda. In končno v Ameriki razburje
nje tako rado vodi do možganske kapi.

Nekaj razburjenja je baje kriv tudi clevelandski "Plain

lb, kakšen bo proračun vlade za 
izdatke prihodnje fiskalno'leto.

Toda republikanci niso hoteli 
o tem. nič slšiati in so zahtevali 
glasovanje, če se zmanjšanje 
davkov prestavi ali ne. Danes 
popoldne ob štirih bo zbornica 
glasovala o predlogu demokra
tov. Demokrati pravijo, dq je 
malo upanja, da bi zmagali pri

sinove: Vincent, Frank in Wil
liam, tri hčere: Mary Krause, 
Agnes Skolar, Frances Sch
mitz, 7 pastork: Jean Bonyko, 
Mary, Rose, William Bogolin, 
Frank Bogolin, bratranca An
tona Bokal, v Starem kraju pa 
sestro in brata.

Poigreb bo jutri zjutraj ob 
9:15 iz Zakrajškovega pogreb
nega zavoda v cerkev sv. Vida 
in na Kalvarijo.

Agnes Kumel 
V soboto popoldne je po dol-

naj la.uuijcuja j* T’B“. , tem glasovanju, vendar mislijo, „ bolezni umrla Agnes KumelDealer, ki je precej obširno poročal o tej tožbi pa zraven ^ ooiezni umna agnes Aumei,

.......
viškim kaplanom, gotovo nobene bralke “Prosvete” ni spra
vila pomota clevelandskega dnevnika V kako pogubonosno
zmoto. Pomota je seveda “Plain Dealerjeva” ne naša. Res
nici na ljubo naj povemo, da je F. Gabrovšek v Ameriki že štiri 
teta. Ali bo sedaj uredniku “Prosvete” odleglo?

Neštetokrat smo že pozivali “napredne” liste, naj bi na
fto zmerjanja prinesli dokaze, v kateri točki je "Ameriška 
novina" kaj napačno poročala o razmerah v starem kraju, 
jubljali smo, da bomo vsako zmoto, ki nam jo dokažejo, 

gravilLkajti tudi mi se na smatramo z? neznjstliLve 
- — - Osmose motili. Nasprotno

Republikanci imajo v zbornici 
predlog, da se zmanjšajo dohod
ninski davki od 10.6% do 30 %'

roj. Berus, stara 70 let. Prebi
vala je na 784 Alhambra Rd. 
Doma je bila iz vasi Sela, fara 
Prečna pri Novem mestu. Bila 
je članica podruž. št. 10'SŽZ.

Tukaj zapušča sinova Ben
in da stopi to v veljavo že leto- jamin in John, dve hčeri: Mrs.
šnjega 1. julija. Poslanska zbor
nica je že prej sprejela tak pred
log toda s to razliko, da naj bi 
stopilo znižanje v veijavo:nazaj
od 1. januarja letos. Ako bo se-

Agnes Novinc in Mrs. Mary 
Berus, sestro Mrs. Frances Ka
stelic,,

Nasprotrtb! kov, se bo poslansl
0'novo pismo iz stare domovine le potrjuje, kako prav smo akoro gotovo podala v toliko, da
ili resnične izdajalce slovenskega naroda — titovske par- 
l ft-Zato porabljamo to priložnost in spet pozivamo vso 

briško “naprednost,” naj pokaže, kje in kdaj smo napačno 
slikali stanje stare domovine. S primojdušanjem in zmerja- 

em ravno toliko dokažete svoj prav, kot pijanec, ki s pre
kinjanjem sam sebi daje korajžo.

LOBNE VESTI IZ SLOVENIJE
(Došle preko Trsta)

ŠTRAJK V KRANJU ali 
"Ljudstvo se je uprlo “ljud
stvu.” Partizani dopovedujejo 
sami sebi in celemu svetu, da 
vlada v Jugoslaviji sedaj “ljud
stvo” in zato tam ni štrajkov.
Tudi v Sovjetiji jih ni. Vzrok je 
ta, ker takega delavca, ki bi se 
upal upreti in iti na štrajk ali 
ustrele ali pa pošljejo v Sibiri
jo na prisilno delo, kjer ga mine 
vsako veselje za štrajkanje. .Tu
di v Titovini so delavci toliko 
»terorizirani, da si ne upajo 
mnogo proti “ljudski” oblasti.
Kljub vsemu temu pa je vendar 
poskusilo delavstvo v Trbovljah 
s stavko v protest proti žalost
nim gospodarskim razmeram, v 
katere jih je pahnil sedanji re
žim. Stavka je bila takoj s silo 
zadušena.

V Krlnju pa so tekstilni de
lavci v thdnu po Beli nedelji cel 
dan štrajkali, predno so jih spet 
spravili ha delo. V Kranj se je 
odpeljal pomirjevat sam mini
ster Franc Leskošek s celim šta
bom. Delavstvo mu je pripove
dovalo, da je sedaj še slabše kot 
je bilo, iko še ni bilo nobene 
“ljudske” oblasti. Ko pa je pri
šlo do -v glavnega vprašanja 
prehrane, so začeli obmetavati 
ministra in njegov štab s kosi 
pokvarjenega koruznega kruha, 
ki je ostal kot edina hrana v Ti
tovem raju pod “ljufisko” obla
stjo, No, komunistični minister 
ima moč, ker ima OZNA za se
boj. Nekaj je delavstvu oblju
bil, še več zagrozil in upor “ljud- 
stva” proti ‘ljudstvu” se je za 
enkrat srečno končal. Vsaj za 
ministra.

ČRNA BORZA. — Titov dik-

s tem, da tam ni črne borze. Pa 
je tudi to zlagano. Res da zapro 
vsako kmetico, ki si je upala davka, ki ga zdaj delodajalci od-

bo obveljal predlog senata, da 
stopi znižanje davkov v veljavo 
1. julija,

Ako bodo republikanci v se
natu zmagali, da se glasovanje o 
predlogu za znižanje davkov ne 
preloži, bodo o predlogu samem 
najbrže glasovali še pred Spo
minskim dnevom. Ako bo potem 
predsednik predlog podpisal, bo 
moral vladni davčni urad uredi
ti vse potrebno pred 1. julijem 
glede pobiranja dohodninskega

skriti kako kilo pšenice, toda s trgajo od zaslužka delavcev in 
tem še ni rečeno, da je črne bor- drugače.
ze konec. Ljudje vse prekupu- 
jejo in zamenjujejo, ker ne mo
rejo kupiti v trgovinah najbolj 
navadnih stvari. Tako pomanj
kanje samo ustvarja črno borzo.

Predsednik Truman se je ope- 
tovano izjavil, da je proti zniža
nju dohodninskega davka ob tem 
času. Predlog sam na sebi nosi 
kakih 26 dodatkov, ki so jih

Priče take črne borze so tudi predložili demokrati, toda repu- 
komunistični časopisi. Tako be-j blikanski voditelji pravijo, da 
remo v “Slov. por.” 17. aprila/bodo z lahkoto vseh 26 pogazili. 
kako nekdo pod roko prodaja I 
blago za moško obleko, drugi j 
čevlje, tretji škornje, rjav plašč 
itd. Ker je “ljudska” oblast na-

<Dalje na I. strani)
-------- o--------

li raznih naselbin
V PETEK NE BO 
LISTA ZARADI 
PRAZNIKA

V petek bo Spominski dan in Mine vsled raka. Največ je

Ely, Minn. — Tukaj je umrl 
Matija Tkalčič, star 65 let. Ro
dom je bil iz Pribincev, župni
ja Dragatuš v Beli krajini. Nad 
leto dni je trpel neznosne bo-

ameriški narodni praznik. Arne-1 b‘' v Shipman bolnišnici, 
riška Domovina radi tega tisti; Ely zapušča soprogo, dva sina 
dan ne bo izšla. Naši unijski de-' in dye hčeri, v starem kraju pa 
lavci imajo ta dan vseeno pla- sina. Bil je član KSKJ. Po- 
čan, torej bodo na izgubi samo! greb je bil 21. maja iz pogreb- 
naročniki. Toda ker bo v četr-Jnega zavoda Banovec v cerkev 
tek, dan prej, večja številka, J sv. Antona in na pokopališče, 
nam bodo, vsaj upamo, cenjeni N. p. v m.
naročniki spregledali “greh,1 
ker petkove številke ne bo. Na 
ta praznik tudi večina ameriških 
dnevnikov ne izide.

Napad Pred SDD na 
Waterloo Rd.

Ko je stopil Robert Perdan 
iz SDD na Waterloo Rd. v Cle
velandu kjer se je vršila svat
ba, so ga, napadli trije moški in 
ga tako pretepli, da je moral 
iskati pomoči v Emergency Cli
nic bolnišnici. Napadalci so po 

tatarski režim se rad bahi tudi dejanju zbežali.

Lorain. — Louis Balant po
roča, da je 15. maja po dvo
mesečni bolezni umrl Louis Bo
žič, stanujoč na 1832 E. 42 St. 
Doma Ja bil iz Dolenje vasi pri 
Vipavi. V Ameriko je prišel 
leta 1921 in živel ves čas v Lo- 
rainu. Uposlen je bil v Na
tional Tube Co. ter ja bil član 
SDZ, SNPJ in Eagles. V Lo- 
rainu zapušča soprogo Terezi
jo, sina Louis Jr. in hčer The
resa, enega vnuka in pet bra
tov. Pogreb je bil 19. maja.

je prevzela plin
in elektriko, da zatre 
stavko delavcev

Pariz. — Ministrski predsed-

do, da bo imela dežela dovolj 
elektrike in plina vzpričo prete
če stavke 85,000 delavcev v plin- fanti(a vsepovsod. Obrežna

nuke in pravnuke. Po- 
r sredo zjutraj ob 9 iz

ski in električni industriji, kate
rim vlada ne dovoli 15% zviša
nja v mezdi.

Ramadier je že podpisal od
lok, ki postavlja plin in elektri
ko pod vladno kontrolo. Ta od
lok postavlja vse delavce v teh 
industriah pod vladno kontrolo. 
Ministra za industrijo in za no
tranje zadeve imata zdaj v ro
kah ves obrat plinske in elektri
čne industrije.

Ramadier je del plin in elek
triko pod vladno kontrolo, ko so 
delavski voditelji ukazali delati 
bolj počasi, ko jim vlada ni do
volila 15% zvišanje v mezdah. 
Za prihodnjo sredo so pa skli
cali splošno stavko delavcev v 
plinskih in električnih napravah. 
Ker je vlada prevzela obratova
nje v teh industrijah, so vsi de
lavci v teh napravah zdaj pod 
kontrolo vlade. Ako si bodo upa-

POLICUA SE VEDNO 
IŠČE LUKSIČEVEGA 
FANTKA

Cleveland, O. — Filipa Luk- 
šiča, 7 let starega sina družine 
Mr. in Mrs. Frank Lukšič, 
10200 Folkman Ave., še vedno 
niso našli. Pogrešajo ga od 
zadnjega pondeljka, ko ga je 
oče odpeljal vi Euclid Beach 
park, ga tam pustil z drugimi 
šolarji, ki so imeli isti dan zlet 
in prišel zvečer zopet ponj. To
da nikjer ga mi mogel najti in 
vsaka sled za njim je potem 
izginila.

Policija in detektivi iščejo

straža je pregledala jezersko 
obrežje, toda za fantkom ni no
bene sledi. Policija bo zdaj 
obiskala vse sorodnike Lukšši- 
čeve družine, če ne bi bil mor
da fantek pri katerem. Polici
ja je sprašaia že več kot 800 
šolarjev, ki so bili v pondeljek 
v Euclid Beach parku, toda no
ben ni mogel dati kakega po
jasnila.

Po mnenju policije nekdo 
fantka pridržuje skritega, ali 
je pa mrtev. Drugače si ne mo
re tolmačiti zagonetnega sluča
ja.

na pokopališče sv. Pavla.
Antonia Papež

V petek zjutraj ob 8 je umr
la po dolgi bolezni Antonia Pa
pež, prej Pucel, roj. Sever, po 
domače Štefanova mati v sta
rosti 74 let. Ranjka je bila do
ma iz fare Hinje, odkoder je 
prišla sem pred 50 leti. Bila. je 
članica društva Sv. Rešnjega 
Telesa, sv. Ane št. 150 KSKJ 
in sv. Nikolaja št. 22 HBZ.

Poleg žalujočega soproga 
Matija zapušča sinove: Anton, 
Joseph, Charles, Rudolph ter 
hčere Mary. Fortuna in Sister 
Matthew, Marie, OB, Rose, 
Christine Kozlowski in vnuke.

Pogreb se vrši danes -zjutraj 
ob 8:30 iz hiše žalosti, 3541 E. 
82 St. v cerkev sv. Lovrenca ob 

in na Kalvarijo pod vodst
vom Louis Ferfolia.

Antonija Zadnik 
Po dolgi in mučna bolezni je 

umrla na svojem domu, 807 E. 
236. St. Antonia Zadnik roj

proti vladi.
Vlada bo postavila danes tudi 

posebni krušni odbor, ki bo za
čel iskati po deželi skrito žito in 
moko. Premier Ramadier je ape
liral na kmete, naj izročijo žito, 
da bodo dobila mesta dovolj kru
ha, kar bo preprečilo razše de
monstracije in nemire, ki se ob 
takih prilikah pojavijo v mestih.

Komunisti so izjavili, da ne 
bodo sprejmi vladnega načrta, 
da se določi za vse delavce mini-

Kongres je pokonci, 
kergrevpadek 
toliko krompirja

Razne drobne novice iz 

Clevelanda in te 

okolice

potili s petroljem, da je 
nevžiten

Šesta obletnica—
V sredo ob 8:30 bo darova

na v cerkvi sv. Vida za pokoj
no Mary Turk v spomin' 6. ob
letnice njene smrti.
Klub Ljubljana—

Jutri večer ob 7:30 bo imel 
svojo sejo klub Ljubljana v 
SDD na Recher Ave. Vsi člani 
naj se gotovo udeležijo.
Znanca išče—

Frainjo Tajnšek bi rad zve
del za naslov Jožeta Oštirja, 
doma iz Skal pri Velenju. Svo
je čase je živel v Los Angelesu. 
Naj mu piše na naslov: Franjo 
Tajnšek, D. P. Camp Tref- 
fling, Post Seebzode bei Spit- 
tal, Barak I. A, Austria, Eu
rope.
Sorodnika išče—

Fric Franc išče naslov svo
jega stirica Antona Fric. Do
ma je od sv. Križa pri Mokro
nogu in v Ameriki ob 1920. Naj 
mu piše na naslov: Fric Franc, 
stud. med. “S” Assembly Cen
tre, Students Hall, Hochstein- 
gasse 37, Graz, Austria.
Za 70. rojstni dan—

Anton Zgonc, po domače 
Grabnar iz Topola na Blokah, 
stanujoč na 1281 E. 167. St., 
obhaja dames svoj 70. rojstni 
dam. Soproga, sinovi, hčere, 
sinahe in zet j e ter številni pri
jatelji mu želijo še mnogo 
zdravih in Srečnih let. Našemu 
zvestemu naročniku tudi mi 
kličemo: še na mnoga leta!

Washington. — Končno se je Odprtija gostilne—
kongres zbudil in začel premi 
šljevati, kako bi se obrnilo v 
hasen krompir, katerega je pre
več za navadno uporabo. Pa bi 
konges še naprej dremal, če mu

Poznani slovenski muzikant, 
Joe Kušar, ki je s svojim or
kestrom napravil tudi več le
pih gramofonskih plošč, bo s 
svojo soprogo odprl v sredo 28.

ne bi pod nos pokazali slik, ki maja gostilno na vogalu Vine

malno plačo 7,000 frankov na Mno nevžiten.

kažejo cele gore zavrženega 
krompirja, katerega so polili s 
petrolejem, da bi bil tako abso-

mesec z gotovim bonusom v ne
katerih industrijah.

-------- o—

Zveza narodov je kljub 
protestu sovjetov odo
brila patruljo v Grčiji

New York. — Varnostni kon
cil Zveze narodov je dal prosto 
roko posebni komisiji, ki naj pa
zi v severni Grčiji, kdo dela tam 
nemire. To je koncil odobril 
kljub protestu ruske delegacije,

Oražem. Bila je vdova: soprog ki je hotela zmanjšati moč take
Am torn ji je umrl leta 1918. Tu
kaj zapušča oltroke: Mrs. Mary 
Trinco, Anton, Mrs. Ann Fa- 
latach, Mrs. Albina Abram, 
Mrs. Agnes Rykba, Mrs. There
sa Patrick, Mrs. Sylvia Teshlin, 
10 vnukov in več drugih sorod
nikov. Rojena je bila v Kozja
nah, župnija Vremski Britof, 
kjer zapušča sestro in več so
rodnikov.

V Ameriki je bila 39 let in je 
bila članica društva sv. Ane šh. 
4 SDlZ, sv. Katarine 29 ZSZ, po
družnice št. 25 SŽZ in Camio- 
la Hive št. 493 T. M. Pogreb bo 
v sredo zjutraj ob 8j45 iz Že- 
letovega pogrebnuega zavoda 
na S-t. Clair Ave. v cerkev sv. 
Vida ob 9:30 in na Kalvarijo. 

Michael Ružič
Umrl je Michael Ružič, sta

nujoč na 5416 Stanard Ave. 
Bil je star 46 let. Bolan je bil 
štiri leta. Rojen je bil v Veliki 
Ludini na Hrvaškem, odkoder 
je prišel v Ameriko leta 1912. 
Zapušča hčer Rose in brata Ste
fana. Pogreb ja danes pop. ob

preiskovalne komisije in ki jo 
je hotela premestiti od Soluna v 
Atene, odkjer ne bi mogla tako 
dobro paziti na dogodke ob se
verni meji.

Koncil je odobril to akcijo po
tem, ko so izjavile Jugoslavija, 
Albanija in Bolgarija, da ne bo
do dovolile stopiti na njih ozem
lje. Koncil Zveze narodov je s 
tem pokazal, da je zveza več kot 
so pa te tri omenjene države na 
Balkanu, čeprav je za njimi Ru
sija.

NeodkdaHe!
BESEDNJAK DR. KERNA 

dokler je že zaloga. 
Naročite ga lahko v na

ši upravi Pošljemo tudi 
po poiti, če pošljete $5.00. 
Naslov:

Ameriška Domovina 
«117 St Clair Ave. 

Cleveland 3, O.

To je krompir, ki ga je naku
pila vlada od farmarjev v Ala
bami, da bi tako vzdrževala cene 
krompirju. Nekaj ga je vlada 
razdelila med šole, ostalega pa 
stresla na kupe in vladni urad
niki so ga polili s petrolejem, 
kot pravijo radi tegd, da ga ne 
bi ljudje pobirali in prodajali 
pod ceno.

Kongresniki zdaj vpijejo na 
poljedelski urad, da se mora s 
takim postopanjem takoj prene
hati. Nekateri svetujejo, naj bi 
se krompir spremenil v moko in 
isto dal ljudem, ako ni dovolj 
železniških voz na razpolago, da 
bi se krompir odpeljalo v New 
York, tam naložilo na ladje in 
poslalo lačnim ljudem v Evropo.

(Čudno, da ni nikomer prej 
prišlo na misel, da 3e da iz krom
pirja napraviti prav dobra mo
ka, ali pa alkohol. V Evropi so, 
na primer, pred 50 leti mešali 
krompirjevo in žitno moko za 
kruh, ki je bil prav dober).

Nek kongresnik je trdil, da 
se novi krompir uničuje v kra
jih, kamor je prišel na trg ka
nadski krompir, ker da naš 
krompir iz juga ni tako porab- 
ljiv.

Poslanec Jenkins iz Ohio je 
rekel, da dela vlada prav na tak 
način, kot je v času, ko je bil 
Henry Wallace poljedelski taj
nik, ki je ukazal pobijati mlale 
pujske in podorati bombaž in 
koruzo, da se je obdržalo cene.

voda na Highland Park poko- 
1 iz Golubovega pogrebnega ta- pallšše.

Kadar morate ponoči preko 
ceste, imejte na sebi vedno kak 
bel predmet, da vas voznik la
žje opast.

in 340. cest v Willoughby. Ob 
7 bodo servirali okusno večerjo 
ter postregli z najboljšo pija
čo. Za kratek čas bo pa Joe 
skrbel s svojim orkestrom. Po
tem bo godba ob večerih vsak 
petek, soboto in nedeljo. 
Napaden od roparjev— 

Fotografista Johna Wlidgo- 
ya, ki ima studio na 485 E. 152. 
St. sta napadla dva zakrinka
na roparja in ga zbila na tla, 
ker jima ni hotel povedati, kje 
da ima skrit denar. Widgoyu so 
dali prvo pomoč v Emergency 
Clinic bolnišnici. \ '
K molitvi—

članice podružnice 2g SŽZ 
naj pridejo jutri večer ob os
mih v Zeletov pogrebni zavod, 
da se poslove od pokojne se
stre Antonije Zadnik.
Najden denar—

Na 200. cesti je bila najde
na majhna vsota denarja. Last
nik jo dobi nazaj, če pokliče 
po 6 uri zvečer KE 4744. 
Poškodba na cesti—

Joseph Prijatel iz 3694 E. 81 
St., je Stal pri svojem avtu na 
Aetna Rd. in nekaj popravljal 
pri motorju. V tem privozi od 
nasprotne strani avto, ki je vo
zil po napačni strani ceste, se 
zaleta v Prijatlov avto, njega 
pa je sunek zagnal 15 čevljev 
daleč po cesti. Dva prijatelja, 
ki sta videla nezgodo, sta ga 
odpeljala v St. Alexis bolniš
nico.

Trumanova mati je 
vedno bolj slaba

Grandview, Mo. — Predsed
nik Truman je sinoči povedal, 
da postaja njegova mati vedno 
bolj slaba. Predsednik—sin je 
stalno v njeni bližini, priprav
ljen na najhujše.

Wk
__________ ______________________________________________________
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Vatikan podirajo
Kdo?
G, že dolgo podirajo Kristusovo ustanovo Cerkev. Rim

ski cesar Julijan se je potil in trudil, da premakne Petrovo 
skalo, nemški cesar Friderik II. je butal z glavo ob njo, Na
poleon se je zaleteval vanjo . . . Prav sedaj mntfgi s prisr
čnim hrepenenjem čakajo, da v Italiji pride komunizem na 
vrh in da moskovski učenec Togliatti zasede Vatikan ter 
požene papeža v begunstvo. Za njim bo vpilo od Moskve 
odvisno časopisje, da je izdajalec ... Vsi ti, ki tako težko 
pričakujejo tega trenutka, v duhu že podirajo Vatikan in 
Petrovo cerkev; pa seveda tisti obelisk na trgu pred cerkvi
jo z napisom: Kristus kraljuje.

Pa kaj bi hodili tako daleč! Kdor ima srečo, da mu pri
de v roke naprednost vseh naprednosti naša tovarišica s St. 
Claira, velika bojevnica proti klerikalnemu zmaju itd, nam
reč “Enakopravnost” sama, vidi vsaki dan mogočne zama
he graditeljev komunistične družbe proti črni reakciji Va
tikana. Če ta silni kramp urednikov in dopisnikov “E." ni 
poklican, da izpodkoplje Petrovo skalo, no potem ... po
tem ni rešitve z človeštvo.

Mi se seveda čutimo premajhne, da bi zaustavili duše
vni zalet uredništva “E.” in družbe častilcev Stalina in Tita. 
Kdo smo mi, da bi ubranili Vatikan pred takimi kladivarji 
in kramparji? Samo k mislim “E.”, da so manevri Vatika
na v zvezi z nevarnostjo fašizma v Zedinjenih državah, naj 

vsei skromnosti spet ponovimo nekaj starih misli.
Pred par meseci smo povedali, da so bili pred 16. let

;um, da 
udariti

pri "E.” tako pravični, da so občudovali papežev pog
si je v največjem razvoju italijanskega fašizma upal____
po zmotnih naukih tega totalitarnega režima. Kasneje smo 
morali žalibog reči, da je tovariše okrog “E.” danes sram, 
da so kdaj Vatikan pohvalili. In ta sramota jih še grize kot 
so med vrstami povedali 16. maja. Upamo, da jim komuni
stični bogovi od Stalina do Tita po tolikem kesanju odpuste 
tisti šestnajst let stari greh in da najdejo svoj mir.

Ko želimo “E.” spet mirno spanje, pa moramo ponoviti, 
da se nauk napadanega Vatikana o fašizmu, nacizmu, ko
munizmu in o vsakem totalitarizmu brez izjeme ni prav nič
spremnih Kar je papež govoril proti fašizmu leta 1831, ve
lja vse še dnaes. In kar je poudarjal v okrožnici proti naci-

- poveličuje raso,______ ________
obliko države tako, da jo dviga k božanski časti, prevrača 
in uničuje red, ki ga je Bog ustvaril.” In ko je papež isto 
leto pisal o komunizmu, je poudaril: Družba (država) je 
ustvarjena radi človeka in ne človek radi nje.” “človek po
stane v komunizmu le kolesce v velikem stroju” — Kar je 
govoril Vatikan 1931 in 1937 je ponovil v prelepi obliki se
danji papež v svojem božičnem govoru leta 1944. Nauk 
Cerkve o totalitarnih sistemih se tedaj ni spremenil in se ne 
more, ker sloni na vrednosti in dostojanstvu človeške osebe 
kot jo pojmuje krščanstvo.

Ker tudi ameriška ustava računa s krščanstvom in Bo
gom, zato so človekove pravice vanjo posebej zapisane; za
to je tudi ameriška ustava proti vsakemu totalitarnemu si
stemu, naj bo to po “E.” napadani fašizem ali v “E.” hvalje
ni komunizem. Tisti, ki se za enega ali drugega zavzemajo, 
ki enega ali drugega hvalijo, zagovarjajo in proslavljajo, de
lajo nekaj proti-krščanskega in protiamerikanskega.

Vemo, kako komunisti in njih prijatelji skrbno skriva
jo, kaj so in kaj hočejo. Kot vrag v ljudski pripovedki skri
vajo svoje komunistično kopito. Tako mislijo, da se ljudem 
lažje približajo kot v pravi podobi in jih lažje pridobivajo za 
sebe.j Da, celo norčujejo se iz tistih, ki v njih slavospevih 
na vse komunistično čutijo nevarnost. Pravijo jim, da vidi
jo prazne strahove. Svojo ljubezen do komunizma skušjo 
zamaskirati s skrbjo za delavca, za zatirane in revne, ka
kor da ne bi največja revščina vladala ravno v komunisti
čnih državah kot v Rusiji ali Jugoslviji. Kdor stopi kakemu 
komunistu na prste, ga brž proglase za reakcionarja, klero- 
fašista, kapitalista in ljudskega sovražnika. Tako skušajo 
ljudi terorizirati. Če država ali FBI malo potiplje kakega 
komunističnega sopotnika že je po njihovem v nevarnosti 
ves ameriški napredek.

Nekaterim pač manjka korajže, da bi jasno povedali, 
da hočejo komunizem, to je tak totalitarni sistem kot je rus
ki in jugoslovanski. Drugi pa lažejo in taje, ker je tako uka
zano od Moskve. Vso komunistično taktiko in propagando 
vodi tudi v Ameriki Sovjetija. Tudi v Jugoslaviji so komu
nisti poprej govorli samo o osvoboditvi, o demokraciji, o vla
di ljudstva, danes so vrgli proč vsa figova peresa in kažejo 
vso komunistično nagoto in vse orientalsko divjaštvo.

O tem s;l moramo biti čisto na jasnem pri prebiranju 
takoimenovanega “naprednega” časopisja, ki se toliko za
vzema za omedaljenega Tita in za vsak korak Stalinov in 
Molotovov. Ne pravimo s tem, da je že vsak, ki nori za Ti

tom vpisan komunist, toda njegovo norenje spretno vodi 
sovjetska propaganda.

Oba totalitarna sistema tedaj, ki hočeta postaviti drža
vo za boga in vzeti človeku njegovo svobodo kot kristjani 
in Amerikanci obsojamo. Fašizem, in komunizem sta si v 
tem brata po svojem izvoru in po svojih dejanjih. Tam, kjer 
je država vse, kjer je priznana samo ena stranka, kjer moreš 
voliti samo vladne kandidate ,kjer ni svobode tiska, zboro
vanja in združevanja — tam je povsod obsodbe vreden to
talitarizem. In tako je v Jugoslaviji. Prav pred dnevi smo 
brali, da so zaprli Dragoljuba Jovanoviča v Belgradu. Upal 
si je kritizirati titovski državni proračun in petletni načrt. 
Ta mož je bil preganjan v diktaturi kralja Aleksandra in je 
sedaj zopet, čeprav se je družil s partizani. Mož ni nikak 
klerikalec ali klerofašist, ampak človek, ki hoče svobodno 
povedati svoje mnenje. In tega se danes v nesrečni Jugo
slaviji ne sme.

To je razlog, da mi z vso odločnostjo obsojamo jugo
slovanski komunizem in njegovo totalitarstvo. Naj le še 
dodamo, da danes ves svet govori to, kar smo mi o razme
rah v Jugoslaviji pripovedovali ves čas, in tako priča, da 
smo imeli in imamo prav.

Toda obsojamo vsak totalitarizem, naj bo kjerkoli. Tudi 
sistem španskega diktatorja Franca. Tudi tam ni tiste svobo
de, ki bi odgovarjala dostojanstvu človeške osebnosti. Že 
pred meseci smo to misel zapisali. Takrat smo rekli: “Franco 
je natepel komuniste v Španiji in ustavil njih divjanje. V tem 
ga hvalimo. Nikoli pa ga nismo hvalili radi njegove totali
tarne vladavine.” Ker je danes komanda iz Moskve, da se 
mora delati propaganda proti Francu in tako odvrniti po
zornost od komunističnih diktatur, zato je uvodničar “E.” 
postal cel specialist za Španijo. Vprašanje španskih vasi se 
mu zdi, da je za ameriške Slovence posebne važnosti. Pa je 
v tej skrbi za Franca in njegov režim “E.” dvakrat prinesla 
iz zgoraj zapisanega našega mnenja to, da je Franco nate
pel komuniste in da ga mi za to pohvalimo. Stavka pa, da ne 
hvalimo njegove totalitarne vladavine, nobenkrat ni omeni
la. Tako seveda dobi vsa stvar drugačen pomen. Ovčice 
okrog “E.” niso smele zvedeti cele resnice. Ali more kdo 
tako postopanje imenovati pošteno?

Za tiste, ki hočejo misliti s svojo glavo, je naše stali
šče jasno. Kdor pa namenoma svojo goni, tam seveda pa
metna beseda ne bo zalegla. Ker smo v svobodni Ameriki 
moramo tudi neumnežem pustiti majceno svobode.

In sedaj se “tovariši” pri “E.”, le znova krepko vprite V 
Petrovo skalo! Le korajžo! Krepko poprimite! Kakšna 
slava, če se ravno vam posreči podreti Vatikan.

Odpri srce, odpri roke...

Ali ste tudi vi, ki se ne more
te načuditi, ali se samo jaz ne

'•■Vv-ffirtff’ - T- ■
Ko je prišeT Tito prvič v 

Ljubljano po “osvoboditvi,” se 
je z balkona ljubljanske u- 
niverze na vsa usta repenčil, 
da begunci nikoli več ne bodo 
videli slovenskih planin in slo
venskih dolin. Kamor so šli, 
tam išbj ostanejo, kdor jih je 
sprejel, ta naj jih redi — na
zaj nikoli več!

Tako in podobno je govoril 
Tito in ves svet je mislil, da bo 
njegova beseda držala.

* « * ,
Le kaj se je med tem zgodilo 

s Titom in Titovino, da zdaj že 
kako leto dni na vso moč VA
BITA BEGUNCE NAZAJ in 
pritiskata na vse mile viže in 
tudi na zavezniške oblasti, naj 
zlepa ali zgrda spravijo begun
ce nazaj med slovenske plani
ne in v slovenske doline?

Zakaj je Tito tako hitro po
žrl besedo in zdaj izmetava 
milijone za propagando po'ra

diu, za razne komisije ;in za 
razne konference, da bi begun
ci RALI ALI NERADI nasto
pili pot nazaj?

Jaz zastonj ugibam, kaj se 
je zgodilo. Ali je res tako sla
bo v Titovini, da Tito svojo 
lastno besedo žre? Neka čudna 
lakota se ga je morala prijeti 
... Ali je morda žeja tako hu
da — žeja pd begunski krvi...? 

* * *

Iz Šmarja pri Grosupljem 
prihaja naslednja ugotovitev:

“O veliki noči 1941 so pri 
nas komunisti začeli zakopava
ti orclžje. Malo posmeje je 
vodstvo dalo članom komuni
stične stranke navodilo: Raz
delite si vloge za bodočo igro! 
Eni naj stopijo v stike z oku
patorji, drugi pojdejo v go(Zr 
dove. Tako so na Štajerskem 
in Gorenjskem komunisti stopi
li v službo Nemcev kot gesta
povci. Drugi so začeli iz hoste 
napadati Nemce in nemčurje, 
poleg njih pa domače ljudi, ki 

'so jih sovražili koti protivnike

komunizma. Oboji so bili med 
seboj povezani. V lepem spo
razumu so vprizarjali praske. 
Hostni so ubili kakega Nemca 
ali kakega Slovenca, gestapov
ci so pa postrelili 5, 10, včasih 
tudi 60 talcev, požigali vasi in 
ljudi selili. Naučili so se od 
Nemcev gesla: Narazen m&rši- 
rati, skupaj napadati.

“Pri Lahih so se posluževa
li komunisti žensk. Lah je za 
take reči zelo dovzeten. ISaj je 
Lahu ženska isto kot mačku 
klobasa.”

* * *

Poročevalec (zaključuje svoj 
kratek opis dogodkov z nasled
njimi veleznačilnimi besedami, 
ki jih je sam podčrtal:

“Kdor to ve in razume, razu
me tudi ves nadaljni potek do
godkov v naši zdaj že tako dol
go zasužnjeni deželi.”

Well, bralci AMERIŠKE DO
MOVINE to žalostno “igro” 
že zelo dolgo razumemo.

• * *

Ravno elitam pismo nekega 
begunca. Med drugim pove, 
kako se begunci čudijo pismom, 
ki jih dobivajo od doma. V 
teh pismih je namreč vse na
ravnost povedano in nič več ta
ko po ovinkih kot pred meseci. 
Brez prikrivanja prihaja kri
tika v teh pismih čez mejo.

Begunci se sprašujejo, od
kod taka sprememba. Sami ni
so mogli ilztuhtati odgovora. 
Pisali so ponj — domov! Od
govor je prišel:

“Komunisti pri nas zdaj ni
majo več časa, da bi se bali be
guncev in jim pregledovali ali 
celo ustavljali pisma. Komu- 
isti pri nas imajo zdaj dovolj 
posla s tem, da preganjajo 
strah pred — drug drugim...”

Morda pa res ta odgovor ni 
tako slab.

* • •
Tudi k nam, v Ameriko pri

hajajo pisma iz Slovenije, ki 
povedo vse, kar je pisavcem na 
srcu.J V enem takem pismu se 
čita:

“Na vse načine komunisti za
tirajo opozicijo. To se vidi po
sebno pri tem, kako so zatrli 
vsako svobodo govora in tiska. 
Pa vse nič ne pomaga. Opozici
je je zmerom več.”

» » •

“Svoboda” Cerkve v luči pis
ma iz starega kraja, naravnost 
iz Slovenije, je označena tako:

“Katoliška cerkev je dosti 
bolj svobodna v Turčiji kakor 
pri nas.”

• * •

Ampak nikar ne mislite, da 
ta kolonar dobiva veliko pošte 
iz Slovenije. Nikakor ne. Ko
maj kaj malega in skoraj brez
pomembnega. Kako (zahvalo 
za poslani paket in kaj takega. 
Toda tukajšnji rojaki in roja
kinje vedo, da se zanimam za 
pisma iz Starega kraja, pa mi 
jih pošiljajo v pregled. Seve
da zraven naročajo: Previdno,

previdno, če kaj objavite, ker 
vsaka neprevidnost lahko spra
vi one TAM v veliko nevarnost 
ali pravo nesrečo. . .

* * •

S tem je dovolj povedano. 
Naj nanizam nekaj vesti iz 

teh pisem iz zadnjega časa — 
seveda s primerno previdnost
jo. . . Sicer pa vse" skupaj ni 
drugega kot novo potrdilo vse
ga, kar že itak vemo.

* » *

Duhovniki,morajo plačevati 
davek tudi od tega, kar dobe 
za maše. ..

Komunisti zdaj pregleduje
jo po farovžih knjižnice, koli
kor jih je še ostalo. Kar naj
dejo protikomunističnega, vse 
odnesejo in gre seveda v pa
pirnico — kakor knjige iz biv
še Jugoslovanske knjigarne.

Katekizmov in molitvenikov 
manjka. Škofijstvo je prosilo 
ca papir, da bi se te tako po
trebne knjige natisnile. Vlada 
je papir dovolila. Ko je pa pri
šlo do tega, da bi se knjige ti
skale, se je sindikat tiskarjev 
uprl, češ, da svetih reči njego
vi člani ne bodo tiskali. Vlada 
se je morala vdati zahtevam! 
“ljudstva.” Pismo pa dostav
lja : Razume se, da je vse to 
dobro preračunjena komedija.

Ljubljančani stradajo. Vla
da jim deli samo koruzno mo
ko, mesa kar nič.

Podobic za prvo sv. obhajilo 
ni dobiti.

* * •

Vikar na D. uči krščanski 
nauk v mežnariji. Pa bi tudi 
tega ne smel, ker je rečeno, da 
sme duhovnik katekizem učiti 
le v cerkvi. Zaenkrat ga ne 
nadlegujejo. Kako dolgo — 
Bog ve! Njegov prednik “se
di” — obsojen na pet let. Za 
popolnoma prazen nič. Toda 
treba je “zgledov.” Hoteli bi 
“zašiti” župnika, pa se je pra
vočasno umaknil. Namesto nje
ga so zgrabili kaplana.

“Našemu duhovniku so t&m- 
fiscirali biro, ko je bila že vsa 
skupaj. Zdaj nihče več ne sme 
pobirati bire, ki je bila stoletna 
ustanova. Le če. kdo duhovniku 
v hišo kaj prinese, mu je mi
lostno dovoljeno, da sprejme. 
Do kdaj bo vsaj to dovoljeno?” 

* » *
“Pri nas uči duhovnik kate

kizem, kadar in kjer pač more. 
Komunistom to ne gre v raču- 

(Dalje na 3. strani)
-------- o--------

Romajmo v Lemont
Svečano praznovanje se na

glo približuje. Mi pa pravimo, 
da je še dovolj časa za to od
ločitev. Motimo se! Nazad
nje bo vihra in povpraševa
nje, če je še mogoče dobiti vo
zilo za v Lemont. Tisti pa, ki 
so se izjavili, da bi peljali z 
busi, so rekli do tega in tega 
časa se lahko priglasite, potem 
pa ne sprejmemo nobenega

več. Ta čas je do 15. junija.
Ali sploh veste za kaj se 

gre? Ali vam je znano kak. 
šno bo to praznovanje? Do 
sedaj se še samo nekaj omenja 
sem in tje. Na ta veliki zvon 
pa še ni nobeden udaril. Gre 
se za velike zgodovinske do
godke, za katero praznovanje 
se je položil temelj v Jolietu 
na odborovi seji in sicer: pra
znovanje se ima vršiti tri dni 
in za to praznovanje imajo na
logo tri glavne organizacije, če 
jih smem tako imenovati, skli
cati vse katoliške in dobromis- 
leče Slovence od blizu in daleč, 
da bi st; tega praznovanja ude
ležili. Stvar je tako važnega 
pomena, da so sklenile tri jav
no znane vodilne in aktivne or
ganizacije: Zveza slovenskih 
župnij, Zveza Najsvetejšega 
Imena in pa Baravova Zveza, 
da skupno povabijo na to pra
znovanje kardinala Stritch.

Praznovanje bo tako važno 
radi tega, ker bomo praznovali 
zgodovinsko obletnico: 1200- 
letnico, odkar so bili naši pra
dedi sprejeli vero Kristusovo.

Ne bom pisal natančnejšega 
programa, bo že kdo drugi po
zneje. Za prve pozive naj za
dostuje le toliko, da boste ve
deli rojaki, da so dnevi: 4., 5. 
in 6. julija določeni za prazno
vanje v Lemontu. Več ne re
čem kot to: Vsi tisti, ki se spo
minjate na domovino in še po
sebno v teh časih, kako ste ra
di šli na romanje, dajte si te 
spomine zopet obuditi in pohi
tite k Mariji Pomočinci v Le
mont na ameriške Brezje. Daj
mo se odločiti letos na zgoraj 
imenovane dneve. Prihitimo 
tje od vseh strani in držav. Nu
di se nekaj sijajnega, nekaj 
takega, kar še nismo doživeli 
tu v Ameriki.

Leta 1929 smo naredili t 
let, bil je velik dan, do 10^ 
nas se je zbralo pod, ok 
KSKJ. Bil je to tako j 
“Prvi sloven 
Od tega je bila posneta 
vinska slika, ki je bila ] 
na v nekaterih gledališčif^tea- 
res je bilo sijajno. Letos pa\ne 
smemo biti manjši, več, »as 
mara biti, ker je Lemont tjdi 
mnogo večji in lahko sprejme 
dve desetini tisočev naših ro( 
jakov.

Zelo krasni dnevi bodo na. 
tem praznovanju. Tisti, ki de
lajo na programu nas bodo iz- 
nenadili z dejstvi, ki nas bodo 
presenetili. Takoj se odločite, 
tukaj v Clevelandu in drugod. 
Priglasite se z imeni, da se 

'vam preskrbi sedeže na busih, 
ker iste je v tistih dneh težko 
dobiti. Naznanjeno je bilo že, 
kje se lahko zglasite in koliko 
je vožnja tje in nazaj. Ne od
lašajte, pa tudi ne zamudite se 
peljati v Lemont tako ali dru
gače. Toliko za sedaj. Iskren 
pozdrav,

Anton Grdina.

6
AL PA NE .

“Pa bi maslo prisedla, če 
vama ne fržmaga, saj smo ra
vnokar pričeli,” je žvrgolela pri
jazna gospodinja Micka.

“'Samo da vam ne bomo spa
nja odnesli,” sem bil jaz kon- 
tent, da se vsedem in spotoma 
poprimem za žlico, ko me pogra
bi za komat višja sila v osebi 
patra Bernarda, ki govori v svo
jem in mojem imenu (pa ki mu 
nisem nikdar dal kakega takega 
pooblastila): “Jih boste že dre
vi futrali. Mr. Debevec, zdaj 
morava pa z Jakatom naglo do
mov,, kjer naju čakajo.”

Vidite, moje preljube in soču- 
stvovalne čitateljice, kako se to 
čudno urajma človeku na tem 
svetu. V dobrih dvajset'h mi
nutah sem dvakrat.žlico skoro v 
roki držal, pa mi jo je duhovna 
oblast obakrat ravno pred ust- 
mi prestregla. Nekako tako se 
mi je godilo, ne bodi potoženo, 
kot tistemu, ki je v puščavi za

šel in umiral od žeje. Zmešalo 
se je revežu in v tej zmedi je 
videl povsod okfog sebe same 
bistre studenčke in potočke. In 
ko je pokleknil, da bi se napil 
hladilne vodice, se je ta nenado
ma spremenila v vroč pesek. 
Prav tako se je godilo meni. Ko 
sem že skoro drža! žlico v roki, 
pa me je mogočna roka dobro
hotnega patra Bernarda popo
kala in me odvlekla.

Ker sem visoko olikan človek 
(saj sem obiskoval en razred 
na Menišiji kar dve leti, da bi 
se več naučil), nisem v kuhinji 
pri Kranjčih nič rekel, da ne bi 
mislili, da je med nami kaj na
robe. Sklenil pa sem v sporazu
mu s svojimi notranjimi razme
rami, da naj me poskusi kdo iz
vleči od mize, kadar se enkrat 
dobro vsedem k skledam, ki jih 
bo predložil brat Humilij, bo 
naletel na odpor, kakršnega niso 
doživele armade nemškega ge- 
nela Paulasa pred Stalingra
dom, odkoder so, kot vemo, no
sili naciji svoje krvave butice v 
culicah domov.

“Jack,” je rekel Kranjc Ton
ček. kateremu sem v prvem hipu 
zelo zameril, ker ni bolj silil k

mizi, kakor smo bili navajeni si
liti na Menišiji, "ti, Mr. Grdina 
in Mr. Jakšič boste imeli ajn- 
kvartirengo pri nas. Kar pri
nesite svoje culice k nam. Po
poldne si bomo malo razgledali 
po Willardu in obiskali nekaj 
znancev, zvečer nam bo pa naša 
mama kaj pripravila na mizo.’ 
Vidite, Meniševci, kako lepo je 
obrihtan Kranjc Tonček, mama 
je rekel svoji bordenbosovki, 
kakor se to spodobi. Ni rekel: 
naša stara, ali ona, ali naša Mi
ca. Rekel je “naša mama,” pa 
tako gladko in brez zadrege, da 
sem takoj videl, da je taka titu- 
lacija pri njih nekaj vsakdanje
ga. yidite, prj taki hiši se upi
ra gospodinja ne samo v tri, 
ampak v vse štiri ogale pri hiši, 
mož pa večinoma samo streho 
popravlja in pa pratko študira, 
kdaj bo treba orat, pa sejat, pa 
kam bomo letos vsejali oves, 
kam koruzo, če bodo plužna kol
ca še vzdržala to pomlad, če bo 
treba otki novega držaja, in ta
ko naprej.

“No, bomo pa prišli, če je ta
ko ujkazano,"1 sem rekel, “kje 
bo pa gnezdil gospod Fronc?" 
me je zaskrbelo, ki nisem tak

človek, da bi gledal samo na to, 
da bo moj vamp sit.

“Za gospoda .Fronca nič ne 
skrbite, ta bo pod našo streho,” 
mi je pojasnil pater Bernard.

“Dobro,” sem rekel, “pa lepo 
skrbite zanj, je dober človek in 
moramo gledati, da se bo poču
til tukaj v Ameriki kot med svo
jimi. On je naš ljub gost in mi, 
ki toliko damo na slovanstvo, 
moramo znano slovansko gosto
ljubnost pokazati tudi v deja
njih, ne pa da bi samo opletali o 
nji s svojimi jeziki.”

“Tako se govori,” je stopil zra
ven mene gospodar Tone, ki je 
mož na zunaj in znotraj, pa ki 
njegova beseda nekaj pomeni, 
kadar jo spravi iz sebe.

“Za gospoda Fronca je vse 
lepo preskrbljeno, le nikar se ne 
mujajte brez potrebe,” je zago
tavljal dobri pater Bernard. 
“Saj veste, vsaka vaša najmanj
ša želja nam je zdaj ukaz.”

mi,” je povedal gospodar Tone. 
“Niti pritaknil se ne bom dela, 
pa magari če vse zapravimo.” 

“Samo da boš pomagal zjut
raj in zvečer krave pomolzti, pa 
če se včasih oglasiš doma in 
nas povprašaš po zdravju, pa 
bomo že prestali brez tebe. - Saj 
gnoj bodo itak fantje razpeljali, 
drugi teden bodo tudi fantje 
zorali, živina je v paši, letina je 
vsa pod streho, torej bomo že ka
ko prestali par dni brez tebe,” 
se mu je' smejala pridna hišna 
mama in dobrohotno pogledala 
svojega Tončka, o katerem je le 
predobro vedela, da se ne bi u- 
maknil od doma niti za pet mi
nut, če bi vedel, da je doma de
lo.

"Jej, ali ga bomo pa pognali 
po Willardu, kaj Tone?” sem 
navdušeno klical že med vrati, 
kjer me je skrbni pater vlekel 
ven iz hiše.

“Če je tako, potem pa jaz u- “Bajgali, če ne,” je potrdil 
kažem, da jo naglotubereva na-| Tone in šel proti mizi dokonča- 
zaj v farovž, da še rešimo, kar vat rihto. Mislim, da mu potem 
se rešiti sploh da na mizi,” sem J ni šlo več posebno v slast. Ka- 
ukazal in rinil proti vratom, j ko pa, če je imel pa v hiši tako 

“Veš, Japček, te dni, ko boste visoke goste iz same slavne Me- 
vi tukaj, bom jaz ves čas z va-j nišije. Vozjo!
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Strah prevzame četico, da 
umolkne in dospe v Samaden.

2
Tržič je slavnostno živ. Med 

starimi zidanimi hišami, ki tvo
rijo nekaj uličic, se prerivajo 
ljudje. Bistri otroci gledajo 
iz malih, globokih oken, ki da
jejo s svojimi četrtnookrogli- 
mi zidanipii pečnicami, mole- 
čimi daleč iz sten, ter s starimi 
slikarijami in napisi engadin- 
skim vasem njihov svojevrsten 
pečat, in udeleženci narodnega 
zbora se zgrinjajo na trg pred 
Plantovo hišo.

Ob oknih lepe, vendar pre
proste Plantove palače, katere 
naj večji okras so umetniški kri
ži iz kovanega železa, stoje v 
slavnostno rožastih oblekah 
tistega časa naj lepša dekleta 
Gornjega Engadina, dekleta, s 
tistimi izrazitimi obrazi in tem
nimi očmi, kakršne pristajajo 
ženskam ljudstveca, ki izvaja 
svoj rod neposredno od starih 
Rimljanov.

Tedaj privede župnik Tass 
še Cilgijo v sobano in odide. 
Cilgija se ljubko prikloni in po
zdravi tako dekleta, ki so ji 
namenjena za tovarišice; potem 
stopi k oknu in se zagleda v 
gnečo na trgu.

“Kako je ponosna,” si šepe
čejo mladenke in pogledi jim 
uhajajo k tujki.

“Doma je!” To je edina mi
sel, ki prevzema Cilgijo, odkar 
je govorila z Markom Paltra- 
mom. Sohi podobna sloni ob o- 
knu, svetlorjav venec klasja ji

- *• ^ TSTov. "Narodnem Homu,

AUGUST 
HOLLANDER
-g ■ sr-■■ anr1. r •z jz« •*

$419 ST.CLAIR AVENUE,

POSlUA DENAR v Jugo 
slavijo, Trst, Gorico, A v 
atrijo, Italijo in druge kra
je, vsaka pošiljatev je jam- 
čena;

PRODAJA ZABOJE za po
šiljanje hrane in obleke v 
staro domovino in aprejema 
take zaboje za odpošiljanje 
v stari kraj.

Pri Kollanderju boste ve
dno dobro pottreieni.

krasi glavo liki šapelj, mlade 
lahnovzbočene prsi dihajo mir
no, njena vitka postava razo
deva pridržano moč ter skrom
no 'plemenitost, in lepe rjave 
oči pod dolgimi vekama gleda
jo na znotraj, kakor bi sanjala.

Dekleta imajo prav: ponos
na je in lepa in nasmejano či
la, tako v resnici prirodpp zdra
va, da ne ra|zumeš prav, kako 
more tako strmeti pred sebe.

Misli na priznanje, ki ga je 
obljubila stricu župniku. Skriv
nost, ki jo je prinesla s seboj 
v župnišče, jo muči. Kako ču
dno vendar je stopil Marko 
Paltram v njeno življenje!

Tedaj zagrmijo pri starosivi 
cerkvi Sv. Petra na pobočju za 
Samadenom topiči, odjeknejo! 
od sten Muotte. Murgala, in 
po ulici se začne pomikati spre
vod kot uvod v narodno veče. 
Spredaj jaha birič v dolgem 
dvobravnem plašču z buendner- 
skim grbom, kozorogom v sko
ku, na prsih. V primerni raz
dalji sledita za njim star in no
vi deželni sodnik z meči ob bo
ku in rogliji na glavi. Za njima 
jezdi sam zase deželnosodni pi
sar in opira s srebrom okovano 
deželno knjigo na sedelni gla
vič. Nato koraka pešec, kaj 
mrk pajdaš, ki nese v mišičasta 
pesti navpično dolg, dvorezen, 
krvoželjen mleč. To je Domino 
Cia, ki pri Veversu na travni
ku ob Innu izvršuje sodbe iz 
življenja v smrt. Sledijo na ko
njih trinajsteri sodini v tem
nih oblekalh in za njimi po dva 
in dva mladi in stari jezdeci.

Nekaj mladeničev se odkri
je in pozdravi Cilgijo, in ona 
jim ljubko pokima. Bivši go
jenci v a Portinem zavodu so: 
dolgi Lucij Planta iz Samade- 
na,- preudarni-Andrej Saratz

1MT MAJ IM7 KOLEDAR
DRUITVENIH
PRIREDITEV

JUNIJ
1.—Društvo Soča št. 26 SDZ 

priredi piknik na prostorih Do
ma zapadnih Slovencev, 6818 
Denison Ave.

15,—Srebrni jubilej društva 
Presv. Srca Jezusovega št. 172 
KSKJ v J. S. Domu na West 
Park.

29—Društvo “Zvon” priredi, 
piknik na prostori hSlovenske-

ga doma na 6818 Penison Ave.
JULIJ

4. — Zveza društev Najsv. 
Imena romanje v Lemont.

20,—Društvo Sv. Antona pri
redi piknik na prostorih Doma 
Zapadnih Slovencev na 6818 
Denison Ave.

27.—Društvo sv. Jožefa št. 
169 KSKJ priredi piknik na 
Močilnikarjevi farmi.

DROBNE VESTI IZ SLOVENIJE
(Došle preko Trata)

(Nadaljevanj« i l strani) i RDEČI KRIŽ je tudi čisto v 
redila zmešnjavo in prignala do službi propagande za režim. Da-
pomanjkanja vsega, si morajo 
ljudje sami pomagati, kakor ve
do in znajo.

RAZOČARANJE NA JESE
NICAH. — Na Jesenicah na Go
renjskem je precej velika tovar
na železa, če računamo po jugo
slovanskih merilih. Veliko de
lavcev v tej tovarni se je navdu
ševalo, za novi režim. Sedaj so 
se navdušenja za komunizem ta
ko najedli, da tam drži z reži
mom le kakih 25%. Vse drugo 
ali na glas zabavlja ali pa vsaj 
željno čaka trenutka, de izgine
jo razni vsiljenci od Kidriča, do 
Kardelja in Titota. Jesenice so 
po pričevanju ljudi, ki tam raz
mere dobro poznajo, do kosti 
ozdravljene.

“SEDAJ RAZUMEM, ZA
KAJ SO BEŽALI.” — Neki za
grizen partizan se je po parti
zanski zmagi v maju 1945 nor
čeval iz beguncev, češ kaj ti 
ljudje bežijo, če so nedolžni: 
Sedaj ves razočaran rad ponav
lja svojim znancem:U‘Sedaj ra
zumem, zakaj so bežali. Pozna-

TEKOM ČASA,
ko se soboedravnlk Dr. J. V. 
Župnik nahaja na St. Clalr Ave. 
In E. S3 St., je' okro« SIS drugih 
zobozdravnikov v tel naselbini 
prakticiralo in se izselilo, dočim 
se dr. Župnik še vedno nahaja 
na svojem mestu.

Ako vam je nemogoDe priti v 
dotlko z našim zobozdravnikom, 
vam bo Dr. Župnik Izvršil vsa 
morebitna popravila na njih delu 
in ga nadomestil z novim. Vani 
ni treba imeti določenega dogo
vora.

Njegov naslov Je

DR. J. V. ŽUPNIK
6131 ST. CLAIB AVE. 

vogal E. 6žnd Sir vhod samo 
na E. 62 St.

Orad je odprt od 9:30 zj. do 8. zv.
Tel.: EN 6613
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iz Pontresine in Fortunat Lor- 
sa iz St. Moritza, pogumna og
njevita duša.

Eden pa ne pozdravi, Konra- 
din Flugi, sin novega deželne
ga sodnika, in Cilgija se veselo 
našohi.

“Seveda pesnik, očeta slavi
jo, on pa sedi na konju kakor 
krojač — čakaj, ti skrivni en- 
gadinski Tasso!"

Za četo na konjih, ki se poča
si izgublja za trškimi hišami, 
se pomjikajo vdzarji, skupina, 
starejših dobrodušnih gospo
dov, ki so vzeli žene in hčerke k 
sebi na koleslje, in končno pe
šci,- med katerimi zapazi Cilgi
ja tudi Marka Paltrama. 

Odzdravi mu in zardi.
V vsem bi utegnilo biti ude

ležencev sprevoda, ki nosijo 
svetlormene dokolenke iz jele
njega usn j a in napol visoke klo
buke, nekaj sto mož; selsko e- 
legatni plemiči, ki si laste dvo- 
rogelj in meč, ponosni gospod 
ski kmetje, bogati trgovci, 
mnogi, ki se jim pozna, da so 
videli dežele, in domorašče 
ljudstvo tovornikov, potov, 
planšarjev in malih kmetov, ki 
nosijo vsi v nasprotju z obrito 
gospodo brke in brado. In z 
juga žareča srebrna bleščava 
Bernine, ki gleda radovedno 
kakor otrok izza vseli hišnih o- 
glov ter blagoslavlja to pre
prosto ljudsko slavje.

Toda v Cilgiji živi iz njenih 
otroških dnf spomin na pes
trejše podobe laškega življenja, 
na veselejše zvoke toplejše 
ljudske duše; tu pa, v domovi
ni njene matere, je vse tako 
resno in dostojanstveno, tako 
preprosto in trdno.

“Kako bi sodil to strogi na
rod, ako bi vedel, kaj se je do
godilo v Fetanu?”

(Dalje prihodnjič.) 
---------o--------

—V Zed. državah je deset 
mest z imenom Orleans, ampak 
samo eno z imenom New Or
leans, ki je glavno mesto države 
Louisiane in je bilo ustanovlje
no v prvem četrtletju 18. stolet
ja.

li so te tiče poprej/ Mi smo jih
1 1na svoji

iz nekega pisma, ki je prišlo 
naravnost od tam. Kar smo 
skoraj istočasno čitali v Ame
riški Domovini, je torej a tem 
Stoprocentno potrjeno, . .

.» • •

“Komunisti podirajo zname
nja in križe ob potih. Delali »o 
to na sam veliki petek.”

Tako neko drugo pismo.
"Cesto Ljubljano - Trst be

tonirajo, širijo, ovinke odprav
ljajo. Lani so naredili od Gor
janca do Vrhnike, letos od Gor
janca do Viča. Avtopromet 
gre: Vič - 'Dobrova - Polhov 
Gradec - Horjul - Vrhnika. Na
zaj pa: Vrhnika - Horjul - 
Brezje - Dobrova - Vič. Cesta 
je slaba.”

Prišel je letopis duhovnikov 
ljubljanske škofije. Pri mno
gih imenih je zapisano: V za
poru! Kapni so ogromne: 20 
let, 16, 10, 8,7, 5 let. ,, Tisti, 
ki imajo najmanjšo kazen, so 
zaprti za tri leta. Pri mnogih 
je pa zapisano: Pogrešan. .. 
Toda vsakdo ve, da ti ‘pogre- 
šanci’ skupno z drugimi tiso
či protikomunistov trohne v 
kraških jamah kočevskih goz
dov — tako pove eno pismo od 
tam. .. -

• o *
“Bogoslovcev je v celi Slove

niji 16. Nekateri od teh bodo 
morali iti k vojakom za tri le« 
ta. Novo ustavo smo tako ra
zumeli, da smejo imeti redovi 
in škofje svoje šole za svoj 
naraščaj. Škofija je zbrala 41 
dijakov, bivših zavodagjev iz 
Št. Vida nad Ljubljano. Toda 
zdaj je vse to prepovedano. 
Komlunisti razlagajo svojo u- 
stavo tako, da smejo škofje i- 
meti samo bogoslovje. Odkod 
se bodo bogoslovci jemali, ko 
nižjih šol ne sme biti razen ko
munističnih, to se ne vpraša. 
Toda zdaj je izšla naredha, da 
se niti za bogoslovnico ne sme
jo pobirata darovi v cerkvah. 
Rečeno je, da je potrebno za

morali še-le poskusiti 
grbi.”

“ENAKOPRAVNOST.” — Z 
nobeno stvarjo se kak režim prej 
ne izpodkoplje kot s krivičnost
jo in..pristranostjo. Tako tudi 
komunistični režim izgublja vsak 
ugled, ker vedno protežira samo 
svoje. Samo, kdor je par
tijec, samo ta je enakopraven 
član “nove” države. Ta grda 
pristrasnost se je zlasti opazila, 
ko so letošnjo zimo kmetom po
birali žito, seno in druge pridel
ke. Kdor je še držal s partizani, 
ni ničesar oddal ali pa le malen
kost, drugim pa so pobrali toli
ko, da morajo sedaj stradati. Ob 
tej priliki so se znesli zlasti nad 
kraji, kjer je bilo mnoge domo
brancev. Take kraje so oropali, 
kakor da so prišli nanje Tatari. 
Na Notranjskem se zlasti zna
šajo nad krajema Rovte in Be
gunje, ki sta bila vedno odločno 

protikomunističnem taboru, 
čeprav je v teh krajih toliko lju
di pobitih, da ostali le s težavo

f
ih

in otrokom pobrali vse, kar so le 
mogli. Poleg žita, krompirja in 
sena so pobirali celo mast in su
ho meso. Pritožbe proti tem ro- 
komavhom itak nikamor ni.

rove daje v sedanji stiski le dru
žinam ofarjev (QF) in njih pri
jateljem, čeprav so ti sedaj ta
ko najbolje situirani in z vsem 
preskrbljeni.

TUDI VOJAŠTVO v obmejnih 
krajih mora predvsem rediti ti
sti, ki ni za partijce. Razni ko
munistični odbori pazijo, da ne 
zadene vojaška nadloga njihovih 
ljudi.

NAKAZNICE ZA BLAGO 
dobe le pristaši režima. Res da 
tudi ti ne dobe, kolikor bi radi, 
toda tisto, kar pride, jeipdločerjo 
za te izvoljence Titovega raja.
Drugi dobe izkaznice za blago, 
kadar blaga ni več. — To je ena
kopravnost.

ZRELI ZA RAJ. — Ko nekdo 
razmišlja o teh dobrotah Titove
ga rdečega raja, piše prijatelju 
v tujino takole: Kmalu bomo res 
vsi zreli za raj. Bosi bomo kma
lu vsi, obleči nimamo kaj, jesti 
smo se odvadili, gibljemo se pa 
med samimi zvezdami. (Rdeče 
zvezde na vseh dimnikih in plo
tovih, na vseh uradih in vseh kaj takega posebno dovoljenje 
tiskovinah, na vsakem cigaret- V]iade. Toda če bi vlada dala 
nem papirčku itd.) tako dovoljenje, se bo gotovo

LJUBLJANČANI POJEDO “ljudstvo” uprlo. . . kakor se 
VSO KORUZO. V Ljubljani je Upr]0 zoper tiskanje katekiz
me je pojavil letak z obešeno ko- mov in mo]jtvenikov.

vdova, sirota s tremi otroci; 
deklica je stara 10 let, dva 
fantka sta pa še mlajša. Očeta 
nimajo, bil je ubit v vojski, ho
dijo napol oblečeni in bosi, 
preživljati ae ne moremo, ker 
nimamo nič svojega. Ni dne- 
vt, da bi se ne zjokala, ker vi
dim otroke v taki revščini. 
Spoštovani tovariš, lepo pro
sim, pomagajte nam in usmili
te se nas. Oprostite, da Vam 
pišem, ker nimam nobenega 
svojega, da bi se obrnila nanj. 
Upam, da mi ne boste odrekli 
te moje prošnje. — Angela 
Mohar, Retje 8, p. Loški potok, 
Slovenija, Jugoslavija.”

Ni gamo eno tako pismo. 
Imam jih še več, v katerih pro
sijo s podobnimi izrazi. Res 
je tako, da nekateri nimajo tu 

Ameriki nikogar. Ker pa 
mnogi naši ljudje pošiljajo 
redno svojcem v domovino, 
kar je vse hvale vredno, to pa 
vidijo drugi, ki nimajo tu no
benega, so pa še toliko bolj 
užaloščeni in se obračajo na 
vse strani, do katerekoli osebe 
najdejo naslov da prosijo. To
rej tu ni vprašanje, kdo je in 
kje se nahaja, kadar človek ni
ma kaj jesti in obleči, se ne 
sme vprašati, kdo si in ne kaj 
si, pomagaj mu, če mu moreš. 
In, ker je gotovo tukaj v mno
gih hišah še kaj obleke, ki je 
že odnošena, sicer pa še vpo- 
rabna, bi se dalo to vporabiti 
za take, kakor smo tu slišali 
prošnjo.

Kdor sam ne mara pošiljati, 
naj naznani ali sporoči z do
pisnico podpisanemu in bo ne
kdo prišel iskat in bo odposla- 

V mnogih krajih bi se da
lo kaj dobiti, če bi to upošteva
li. Kdor bi dvomil o takih pi
smih, naj se oglasi pri meni 
in se bo prepričal.

Pričakujem kakšnega odzi-

Anton Grdina.

•ELO 90IIJ0
VEt POMOČNIC ZA 

CAFETERIJO
SE SPREJME

Delo je v čisti, gdfai) 
okoUtl

Morajo razumeti la govoriti 
angleikg

Samo snažne, čiste in lične 
mlade ženske od 20 do 89 
let starosti naj se priglasijo.

Dobra plačf

Hrana in uniforme zastonj

Zglasite se v

The Ohio Bell Telephone 
Company
soba 901

700 Prospect Ave.

Fant dobi delo

Sprejme se fanta, ki je nad 

18 let star, za delo v produkciji. 

Plača od ure in za delo od kosa. 

Delat bi p 3. šiftu.

Murray Ohio Mfg. €o.
1115 E. 152. St.

(107)

MALI OGLASI

Furana

košjo. Nad sliko je bil napis: 
žrtev sedanjega časa. Sopdaj 
pa je stal zapisan stavek.” Ker 
so mi predpisali, da znesem za 
“ljudstvo” po več jajc na dan, in 
ker ljubljansko ljudstvo samo 
poje vso koruzo, sem se v obupu 
obesila.”

za silo obdelajo zemljo, vendar 
so prav v teh okoliših ženskam

Kaj se vam zdi? Ali to in ta
ko dovolj dokazuje resničnost 
trditve, da je katoliška cerkev 
holj svobodna na Turškem kot 
na Slovenskem? — Zaplot.

ODPRI SRCE, ODPRI 
ROKE ...

(Nadaljevanje • J. rtranl)

ne. Kriče, da duhovnik uga
nja “rimsko reakcijo.” Tako 
neko poročilo dobesedno.

“Gotovo ste že zvedeli, da go 
komunisti 12 ustreljenih borcev 
proti komunizmu iz posvečenih 
grobov izkopali in jih prepelja
li nekam v kočevske hribe, kjer 
tisoči drugih protdkomunistolv 
spijo smrtno spanje. Ljudje ao 
nosili na grobove na ljubljan
skem pokopališču preveč rož. 
Komunisti so videli v tem — 
reakcijo. Reakcije se strašno 
boje, toda sami ravnajo vse ta
ko, da je ‘reakcije’ zmerom 
več,-

To je drug dobeseden citat

Prosijo za obleko
Enkrat sem bil že napisal 

pod ta naslov, da bi tisti, ki mo
goče nimajo svojcev v domovi
ni, da bi jim pošiljali obleko, 
mogoče pa imajo kaj obleke, 
bilo vršnje ali spodnje, da bi 
jo lahko podarili onim, ki ta
ko prosijo zanjo, ki nimajo tu
kaj svojih sorodnikov, da bi se 
obrnili nanje.

Naj bo tu priobčeno pismo 
ali prošnja matere iz Jugosla
vije, ki se obrača sem na naše 
ljudi, da bi se je kdo usmiljl in 
ji poslal kakšno pomoč. Pis
mo se glasi:

“Dragi tovariš! Zelo Vas 
prosim, če bi mi mogli s kakšno 
rečjo, bilo že karkoli poma
gati, z blagom ali obleko v mo
jem težkem stanju, ostala sem

Ženski mladinski parlament
Švicarski ženski mesečnik 

"‘Katoliško življenje'' poroča o 
ženskem mladinskem parla
mentu. Odposlanci tega parla
menta so stari od 18 do 30 let. 
Njih najvišje število je 200. 
Ena četrtina zastopstva je so
razmerno po politični pripad
nosti dodeljena zveznemu švi
carskemu svetu, ena četrtina 
verskim udruženjem soraz
merno njih članom, ena četrti
na poklicnim zvezam, zadnja 
četrtina pa vzgojnim organiza
cijam.

Grocerija in mesnica

Naprodaj je grocerija in mes
nica sredi slovenske naselbine; 
dela dober promet in je dobro 
poznana. Proda se radi bolezni 
in sicer samo trgovina, ali pa 
s posestvom vred. Za podrobno
sti vprašajte John Kovačiča, 
6603 St. Clair Ave. « (103),

MALI OGLASI
Pgr išče stanovanje

Slovenski zakonski par, vete
ran s ženo, išče stanovanje 2, 
3, ali 4 sobe. Ima dobra pripo
ročila. Kdor ima kaj primer
nega, naj pokliče EX 2796.

-(106)

Pozor, hišni gospodarji!
Sedaj je čas, da prebarvate 

vaše hiše.. Dobra postrežba, 
zmerne oene. Se priporoča. Po
kličite EN 2549.

—(May 22, 26, 28)

TjE!

119SAd(iamM.-miMR 
Govorimo Slovanko Od

Delo teroristov. — Slika mm kale britske vojake, ki stoje ob razvalinah pMcijeke 
postaje V Tel Arin v Palestini, katero, so pognali v zrak teroristi, ki so se izdajat za po
pravljalce telefona. Štirje Britanci so bili pri tem ubiti.

PrijateTs Pharmacy
SLOVENSKA LEKARNA • 
Prescriptions — Vitamins 

First Aid Supplies 
Vogal St. Clalr Ave. in E. S8tb

Cementna dela!
Dovozi in pločniki: Vse delo 

je garantirano. Pokličite za do
bro delo

Warner Construction Co.
Tel. YE 1479 

_______________ -(106)

7 akrov naprodaj
V Lake okraju je naprodaj 

7 akrov zemlje, krasna okolica, 
najvišja točka v Lake okraju, 
dobra zemlja, tlakana cesta. 
Zdaj je čas kupiti in obdelati 
za letos.. Nahaja se na River 
Road, cesta 307, Perry, Ohio. 
Vzhodno od bele hiše z rdečo 
streho na gričku, vzhodno od 
Turney Road. Ko si ogledate, 
pokličite za ceno KE 0034. (x)

' Popravljamo 

radije in praktike

Vse delo absolutno 

garantiramo

The Wash Machine & Radio 
Service

Pokličite EX 7668 ali EX 2924 
(105)

Stanovanje iščeta
Mož in žena iščeta 2 do 4 so

be, kjerkoli od 'St. Clair Ave. 
do Euclid, O. Pokličite po 5 
uri zvečer EX 1846. —(106)

Ledenica naprodaj
Naprodaj je 6 čevljev lede

nica, garantirana, cena 8129.50. 
Zglasite se na 819 E. 185. St., 
ali pokličite KE 5700. (106)

Stanovanje' iščejo
Mlad zakonski par z 1 otro

kom iščeta 2 neopremljeni so
bi, ali kolikorkoH opremljenih. 
Pokličite EX 1116. (104)

Na E. 90. St. in St ClairAve.
Naprodaj zidan apartment, 4 stanovanja, vsako 5 sob; 

vsako zase kurjavo in vročo vodo. Lepo dvorišče. V izvrst
nem stanju. Samo $13,500.

PQRATH REALTY, 10522 Superior Ave.
Mr. Mack GL 3514
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BELI MENIHI
Povest iz prve polovice XII. stoletja |

spisal IVAN ZOREC f
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“Kdo bi si bil mislil, da je 
zatorej?” se je zijalasta

“Joj, ona bi vedela kaj pove
dati? Ali verjamete, gospa so-

ščanka čudila in z očmi mig- seda, da reva še zdaj ne ve.ka-
Ijala za hčerjo, ki je živo in 
zdravo drencala v kolu. “Sicer 
pa je neki ves bukov in boječ, 
še pogledati si ne upa nikogar.” 

“Nemara, da bi drugo uteg
nila povedati tistale njegova 
Katra, ki bo zdaj zdaj počila 
od napuha, čeprav hinavsko po 
strani drži glavo, kakor bi jo 
bila grlica udarila!"

MOTHERS
If you are interested in 

Nursery School 

in your neighborhood

Call MU 6922
Children between

2 and 6 years.

V BLAG SPOMIN
ŠESTE OBLETNICE SMRTI NAŠE 

BLAGOPOKOJNE SOPROGE IN 
NEZABNE MATERE

Margaret Marolti
ki je Boeu vdana za vedno preminila 

dne 26. maja 1941.
Bog odvzel soprogo in nteter, 
šest let je že od tedaj, 
a nismo Te še pozabili, 
v srcih bdi še živ spomin; 
počival v miru blaga duša 
in prosi ljubega Boga za nas.

Žalujoči:
SOPROG in OTROCI.

Cleveland, O. 26. maja 1947.

kove barve so njegove oči?” 
“Jehata, jehata! Kaj mi po

veste! Slišite, to je sumljivo! 
0, tak potuljenec! Bržkone i- 
ma zelene oči in je volkodlak!” 

“Hihi, jaz pa vem, da ima 
črne ko oglje!” se ji je nasme
jala mladoletna hčerka.

“0 sonce nebeško, kako pa 
veš?’”

“Ko sva s Katro šli davi od 
maše, je pristopil in sem vide
la, da ima črne in svetle, kakor 
da bi gorele, in da se je Katri 
od njih bleščalo in je kar VjJa 
gledala!”

“O ti spak ti otročji!” ji je 
mati zapretila s prstom in od. 
gdvorila prijateljici. “Vendar 
bi dejala, da Katra ne ve, ka- 
kove oči ima..”

Verjamem,” se je ženska 
smejala. ‘“Moški zmerom zami
ži, ko poljubi.”

Mati, saj petelin tudi žarni, 
ži, kadar zapoje!” se je hčerka 
bistro domislila.

Prav tačas pa se je godba 
presekala v kratkem zvoku in 
vrišč je zavihral, mati še poka
rati ni mogla prejezičnega ot
roka.

Kolo se je nerado in zamu
dno odvezavalo, mehovi Vipav
ca so že jezdili na lesenih ko. 
zah in Janez ga je začel točiti 
“v dobro zdravje,” kdor ga je 
hotel.

“Platno boš pa prodal, kaj
ne?" se je neki trgovčič zani
mal. “Lehko bi naredila midva, 
če bi ga dal v dober kup.”

“Dal sem ga Katri, njena 
mati ga je že odnesla domov.” 

“Saj res, gnezdo si znašata!” 
se je oni muzal, da je Janez bil 
kar čisto janezast in da ni ve
del, kam bi pogledal. “In no
gavice?’”

“Mislim, da mi bodo prav.” 
Trgovčič, ki se mu Janez ni 

dal ukaniti, je šel proč in vso 
pot zabavljal, češ, današnja 
mladina je čudna: za pomenek 
ni, za kupčije ni, za nič ni, pa 
je, da Bog pomagaj!

In ko sta Ema in Zofija tudi 
šli s tekme, se je Živka, ki je 
poznala samo domačo sirošči- 
no, še dolgo ozirala po veselič
nem hrupu, tako ji je bilo vse 
všeč in čudovito lepo.

Kaj menite, vsa višenjska go
spoščina, kakor je velika, prav 
gotovo še nikoli ni videla kaj 
takega!

Domovino, ki so jo zgubile o- 
či, je našla v srcu in se spomnj7 
la vseh domačih. O, če bi oni 
bili z njo, bi ji veselje bilo ne- 
izrečno večje, in ko bi Hotimir 
bil tu in bi ga pustili na tekmo 
— hoj, ali bi jih iz tistih kadunj 
urno izpdhal v vodo! In kako 
bi potlej slavili njega, če že ta
ko reč počno s to zeleno mest
no lesniko, ki je nikjer nič ni 
in ki je tako dolgo okoli sebe

ko se je do menihov vedel v 
Šentvidu, in ga je bilo hudq 
sram; še zahvaliti se ni mogel, 
kakor bi se moral.

“Kako pa kaj zidava?” je brž 
drugam zakrenil besede. “Ali 
je, spešna?”

“Ne posebno. Zidovje, kakor 
da nima pravih tal, poka kar 
vpričo in se drobi.”

“Kaj pa naši tlačani, ali vam 
pridno pomagajo, kakor sem 
jim ukazal?”

“Pomagajo,” je pater Kon
rad pokimal, kakor da ne bi rad 
rekel kaj več. Resnice ni hotel 
povedati, lagati pa ni smel.

Zidava je res močno nagaja
la.

“Ali je zakleto?”’ je stavbe
nik rdel in klel, ko je gledal zi
dovje.

"Slepec, nejeverni!”’ se je 
pater Herand jezil. “Blagoslo
va božjega ne bo, dokler se bo 
vzidaval kamen poganskih po- 
drtin z Vira!”

Stavbenik je molčal, odne
hal pa ni v trmi.

“Nič ne bo!” so tudi delavci 
obupavali in pravili, da ob po
čitku, ko nikogar ni blizu, ne
ka ptička posedeva na zidov
ju in poje in veleva: "Stična! 
Stična! Stična!”

“Beži, beži!" se je nejeverni 
Tomaž smejal. “Ali si jo vi
del?”

“Tisto ne; flafotati sem jo 
pa slišal, ko je odletela.”

"Videl pa sem jo jaz,” se je 
spomnil drugi. “Velika je ko 
škorec, samo lepša je; take ni 
pri nas.”

“Tu res ne kaže, da bi kaj 
prida pozidali,” so skoraj vsi 
praznoverili. “Še ptička to ve!” 

Malodušje in nejevolja sta 
bili od dne do dne večji. Potrp
ljenje je minilo budi opata.

“Do zdaj sem jaz slušal vaš 
svet,” je odločno prijel stavbe, 
nika, “posihmal pa ne bomo več 
tratili časa in dela, gidali bo
mo, kjer sem že spočetka ho
tel !”

Tako so vse gradivo prepe
ljali v Stično in začeli od kra
ja.

Pater Herand je tudi tu ve
nomer vzdihoval: “Oh, nikar 
ne vozite paganskega kamenja 
z Vira!’’

Stavbenik se je gnal na vso 
moč, da bi doprinesel zamudo.

“Najprej naj se zida cer
kev!” ’je opat ukazal.

Komaj so postavili vogalne 
zidove in konec strehe, že so va
njo postavili dva stranska al
tar j a.

“Sveti Janez in sveti Peter 
naj ju imata!” ’je pater Kon
rad svetoval. “Ljudstvu sta se 
zelo priljubila po opatovih pri
digah..”

Gabrovci so se obrnili proč, ka- znal podpihovavca. Baš je se
menja ija se niso priteknili.

“Kaj stojite in gledate ka
kor zabodeno tele?” ga je po
grelo.

“Da pridemo do sape!” so se 
hlinili. “Trudni smo, vroče je, 
da pred peklom ni tako!” 

Stavbenik je od togote kar 
pihal, ko je šel do opata, da bi 
mu potožil, kdo zavira spešno 
delo.

“Nekdo jih ščuje!” je trdil. 
‘Kaj naj storim, če ga dobim?” 

“Z dela ga spodite!”
“Saj to zanj ne bi bila ka

zen. Tako bi bil precej ob vse 
delavce! Udariti je treba, pa 
bo!”

“Storite, kar veste, da smete 
in morate!” se je opati vdal.

In neki dan je stavbenik spo-

del v zavetje in si na kolenih 
razvil stavbni načrt, kar ti je 
zaslišal, kako neki tlačan za
bavlja in kako mu mnogi pri
trjujejo.

“Tisti sitni menih, ki se zme- 
rom'drti tako zoprno, vendar
le govori prav.”

“Kako?”
•“Da je tale zidava brez bla

goslova in da je ukleta.” 
“Menih pač godrnja, ker mu 

kamen iSi po volji.”
“In če že ne bi bila ukleta, 

moja kletev bo uklela vse to ži
vinsko delo.’

“To je pa res! In odtod, saj 
bomo videli, nas bodo Višenj- 
ski poklicali na tlako.”

“Človek res več ne utegne 
delati zase!”

bezala s tistim loparjem

V BLAG SPOMIN
ENAJSTE OBLETNICE SMRTI NAŠE 
LJUBLJJENE IN NIKDAR POZAB

LJENE HČERKE IN SESTRE

Alice Pincnlič

Vesele, ponosne misli so ji 
srce nesle v Višnjo goro in ga 
pustile pri Hotimiru; dosihmal 
neznano domotožje jo je slad. 
ko bolelo . ..

“Sveti Janez zato, ker sta ga 
Jezus in Marija ljubila, sveti 
Peter pa, ker mju je sam Bog 
tako zaupal, da mu je v varstvo 
izročil vrata in ključe nebeške
ga kraljestva,” je pater He. 
rand ugenil in ni prav izjemo
ma nič zababljal. Zidanje je 
zdaj bilo spešno, svet je bil bolj 
pripraven in tudi dovoz kame
nja z Vira hitrejši.

Le tlačani, ki so jih Višenj- 
ski primorali na pomoč in ki jih 
pater Konrad ni hotej toži« 
Majnhalmu, so postajali bolj 
in bolj nezanesljivi, neposlušni 
in uporni.

“Kaj se zdaj pride na delo?” 
je stavbenik režal na krdelo 
Gabrovcev, ki so sredi dopol
dneva počasi prihlamudrali.

“Človek mora to in ono že 
postoriti, preden gre za

XVI.
ki je za vedno zatisnila svoje mlade 
oči dne 26. maja 1936 v starosti 7 let

Mimo spavaj pod gomilo 
dobra naša hčerkica, 
naša srca krvavijo, 
ker Te krije zemljica.

Prosi za nas, da združili 
enkrat bomo se prav vsi, 
skupno, bomo spet veseli 
gori tam nad zvezdami.

Žalujoči ostali;

ANA in MIKE, starši; 
SESTRA in BRAT.

Cleveland. O- 26. maja 1947.

“Nobene nevarnosti nji veči 
hvala Bogu!" je pater Konrad 
čez dober teden, odkar se je 
Ema mudila zdoma, povedal 
Majnhalmu.

“Ali res?” se je razveselil. 
“Da ste iz bratove rane pregna
li vnetje, in tako brž?”

Marija je pomagala, Mati 
božja; vaša gospa sestra jo je 
preprosila," se je skromni me
nih branil.

Majnhalm se je sffomnil, ka-

—AND THE WORST IS YET TO COME 
—In najhujše šele pride

“Ko pa bo prišel sveti Mi
hael, bo grad terjal davščino in 
desetino!”

“In že tu sem si raztepel o- 
butev in razpotegnil cunje na 
sebi. Kdo me bo obul in oble
kel, ko bom gol?”

“Kdo? Goloritil boš, dokler 
pač boš!”

“Ugeni, kdor hočeš, tako ali 
tako, jaz vendarle pravim in 
rečem, da bi se Trlep precej po
stavil za nas, če bi vsi obenem 
poskočili in jo domov pocedi
li!” /

Stavbenik je nenadoma sko
čil iz zavetja in popal uporni
ka: “Privežite gal Ob tistole 
gol!”

Tisti, ki so mu zvesto pritr
jevali, so ga zdaj pokorno ve
zali; vsi drugi so bledeli in z 
delom, hiteli, da bi se prikupili 
priganjaču.

“In zdaj mi kdo ureži glogov- 
ko, vsaj za palec debelo!”

(Dalje prihodnjič.)

Pomagajte Ameriki, kupujte 
Victory bande in znamke.

ill

■Velika odprtija gostilne
I KUSAR'S STOCKADE

I

I

v sredo 28. maja 1947
na Vine St. in 340. St, Willoughby Township
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dan zdoma!” so se izgovarjali. 
“In vr«e je, hoje pa za debe
li dve uri..”

“To kamenje mi zapeljite, 
pod le-oni zid!” je drugič uka
zal in šel po svojem opravku. 
Ko se je vrnil, so tlačani čisto 
drugod izložili gradivo.

“Ali vam nisem povedal za
dosti razločno, do kam mi spra
vite kamenje?” je vpil m to
gotno teptal, ko so mu z veliko 
zamudo vendarle storili po vo
lji.

“In zdaj mi kamenje poteg
nite na oder!” je čez čas velel.

WALLETS

PEN & PENCIL SETS
Kot kaže slika

je $27.50 BIRTHSTONE RINGS

Večerjo bomo servirali ob 7 zvečer. Postregli bomo a= 
v najboljšim pivom, ale in vinom ter okusnimi sendviči. S 

Godba bo začela igrati ob 4 popoldne. Potem bo pa S 
godba vsak petek, soboto in nedeljo zvečer.

_ Pivo in vino se lahko vzame tudi domov.
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Frank Salmick

Žalujoči ostali:

FRANCES SALMICK, soproga; 
PRANCES, poroč. PROSTOR, IRENE poroč. 

HOČEVAR, GENEVIEVE poroč. URAC, 
ELIZABETH, poroč. KAPEL, hčere; 

FRANK, ADJUST (GUS), GERALD, sinovi; 
VNUKI in VNUKINJE;

ANNA NADRAH, sestra v Geneva, Ohio;
V starem kraju pa MARIJA AUSEC

Cleveland, O. 26. maja 1947.

S žalostnim srcem naznanjamo sorodnikom, 
prijateljem in znancem, da smo izgubili našega 
ljubljenega soproga, očeta in starega očeta

ki je umrl 27. aprila 1947. Pokojni je bil doma 
iz Družinske vasi, fara Bela cerkev na Dolenj
skem, odkoder je prišel sem pred 43 leti. Njego
ve ostanke smo položili v skupni grob na Kalva
rija pokopališče dne 1. maja.

V dolžnost si štejemo se zahvaliti častitim 
duhovnikom od fare Marije Vnebovzete, kakor 
tudi Rev. Bombachu od sv.. Kristine, za oprav
ljene molitve ob krsti v pogrebnem zavodu. Hva
la Rev. Celesniku za obisk v bolnišnici. Tisočera 
hvala Rev. Slapšaku od sv.. Lovrenca za vsakda
nji obisk v bolnišnici in za podelitev svetih za
kramentov.

Prav lepa hvala vsem, kateri so darovali za 
svete maše, katere se bodo brale Za pokoj njegove 
duše. Na tem mestu izrekamo še enkrat tisočero 
hvalo, ker radi velikega števila nam ni mogoče 
vseh imen omeniti. Hvala vsem za vence in cvetli
ce, kateri so okrasili njegov zadnji dom na zem
lji.

Hvala darovalcem avtomobilov za sprevod 
na pokopališče. Hvala vsem za obiske, ko je po
kojni ležal na m|rtvaškem odru.

Hvala za cvetlice sosedom iz 166. ceste in 
vsem, kateri so nas tolažili v času žalosti in iz
gubi našega nepozabljenega soproga in očeta.

Hvala pogrebnemu zavodu A. Svetek za tako 
lepo urejeni pogreb in za vso pomoč Za časa ža
losti do zadnjega trenutka na pokopališče, za 
vzorno vodstvo in za vso pomoč, katero smo po
trebovali v času grenke poti..

Ti pa, dragi in nikdar pozabljeni, počivaj v 
miru in naj ti bo lahka zemlja.

k____ _______ ______ _ - ..


